

## В ЧУЖОМ ПИРУ ПОХМЕЛЬЕ



УЖЕ в 50-х годах агенты акционерных обществ ФРГ «Фарбверке Хехст» и «Фарбен-фабрикен Байер» вели переговоры с мадагаскарскими националистами в эмиграции об оказании им помощи в обмен на предоставление в будущем концессий на разработку графита и урана.

Теперь, после образования независимой Мальгашской республики, подобные переговоры ведутся с представителями национального правительства. Ослабление политического и экономического господства французских колонизаторов на Мадагаскаре Бонн стремится использовать в собственных целях. Фактическое включение республики в «Общий рынок» в качестве «ассоциированного» члена открыло широкие перспективы перед западногерманскими монополиями и экспансионистскими кругами. «Крупные металлургические компании Круппа и «Ферроштал» в Эссене, важный экономический институт «Дейче Африка гезельшафт», крупная горнодобывающая компания «Африкаферейн» — все очень интересуются Мадагаскаром», — писал в этой связи ежемесячник «Бюлетен де Мадагаскар».

Остров стал объектом все учащающихся визитов западногерманских дельцов и технических экспертов, журналистов и парламентариев, промышленников и просто авантюристов всех мастей. На острове уже прочно угнездилась гамбургская пароходная компания «Ганза», а также Всеобщее страховое акционерное общество из Любека. Существенную роль стала играть ФРГ во внешней торговле Мальгашской Республики, закупая 30 процентов мадагаскарского графита, значительную часть добываемой слюды, а также ванили, рафию.

Бурную деятельность развило посольство ФРГ. Уже основано Общество мадагаскарско-германской дружбы, уже мальгашей-школьников учат немецкому языку, а мальгашей-полицейских — немецкой зубодробительной науке, уже по настоянию посольства запрещена демонстрация антинацистского фильма на экранах столицы острова...

Посол Федеративной республики на Мадагаскаре герр Фриденсбург из кожи лезет вон, дабы предстать в глазах мальгашей эдаким душкой и потеснить бывших хозяев — французских дельцов и миссионеров. Все пошло в ход — выпуск рекламных проспектов, пресс-конференции и лекции для местных журналистов, дары автомашинами и бульдозерами, пожертвование денег на религиозные школы.

Недаром французский проколониалистский еженедельник «Маршэ тропико э медитерранээн» как-то с раздражением заметил: «Посол Федеративной Республики Германии господин Фриденсбург ведет себя на Мадагаскаре, как в завоеванной стране!» Недавно же он превзошел сам себя. В боннском посольстве в Тананариве был устроен «вечер дегустации» немецких вин, на который пригласили мальгашских коммерсантов и владельцев гостиниц. Что ж, по этому поводу можно сказать лишь одно. Древнеримские пьянчуги полагали, будто на дне бутылки кроется истина. На дне же фриденсбургских бутылок, даже сильно захмелев, мальгаша найдут лишь новую колониальную удавку!

Л. КОРНЕЕВ

в Джакарте, — развить свою экономику с тем, чтобы они могли обеспечить материальные и духовные запросы своих народов, двигаться вперед».

Эта помощь выражается в экономическом и техническом сотрудничестве нашей страны со слабо развитыми странами, в предоставлении им кредитов на льготных условиях, во взаимовыгодной торговле.

В настоящее время Советский Союз имеет торговые отношения с Мали, Ганой, Суданом, Гвинеей, Марокко, Сомали, Тунисом, Ливией, Эфиопией, Того, Сенегалом и другими африканскими странами.

Недавно в Лагосе состоялись переговоры между торговой делегацией Советского Союза, возглавляемой заместителем начальника Договorno-правового управления Министерства внешней торговли СССР Г. С. Бургучевым и делегацией Федерации Нигерии, возглавляемой заместителем постоянного секретаря по вопросам торговли федерального министерства торговли и промышленности Н. О. Фаринде.

В беседе с нашим корреспондентом Г. С. Бургучевым рассказал:

Торговые переговоры между делегациями СССР и Федерации Нигерии проходили в атмосфере дружбы, делового сотрудничества и взаимопонимания. За основу торгового соглашения был принят нигерийский проект. Переговоры завершились парафированием торгового соглашения, которое предполагается подписать в Москве летом 1963 года.

Торговое соглашение устанавливает принцип наиболее благоприятствуемой нации в вопросах торговли и мореплавания.

Оно предусматривает экспорт из Советского Союза в Федерацию Нигерии машин и оборудования, автомобилей, проката черных металлов, газетной и другой бумаги, химических товаров, красителей, хлопчатобумажных тканей и тканей из искусственного волокна. Из Федерации Нигерии в Советский Союз станут поступать арахис и арахисовое масло, пальмиста, пальмовое масло, какао-бобы и масло-какао, хлопок, каучук, ценные породы дерева, круглый лес пиломатериалы, фанера, олово, цитрусовые. Торговля с Советским Союзом не нанесет ущерба торговым отношениям Нигерии с другими странами.

— Советская делегация, — заявил далее Г. С. Бургучев, — была принята министром торговли и промышленности Федерации Нигерии г-ном З. Б. Дипчарима. Во время беседы Дипчарима сказал, что со времени учреждения в СССР нигерийского посольства контакты между обеими странами стали более тесными. Он выразил удовлетворение успешным ходом переговоров и тем, что они проходили в духе равноправия, дружбы и взаимопонимания. Он подчеркнул, что Нигерия готова развивать торговые отношения с любой страной, которая не станет оговаривать их политическими условиями. Нигерия не хочет платить за «помощь», оказываемую ей иностранными государствами, своей независимостью. Моим намерением, заявил министр, является честная торговля между странами, чтобы все были в выигрыше, поэтому Нигерия отказалась от ассоциации с «Общим рынком».

Дипчарима подчеркнул также, что лучшим средством установления дружеских связей служит развитие торговли и что Нигерия должна развивать торговые отношения со всеми странами социалистического лагеря. Это поможет укреплению экономической независимости Нигерии.